

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年5月 15 星期五

15 星期五 < 庚子年四月廿三 >

A13

主官直播带货、扶贫干部代言农产品、派发扶贫消费券……

看深圳各区如何“花式”扶贫

今日关注

文/图 羊城晚报记者 林园

“宝宝们可以点击直播间下面的小红盒，挑选自己喜爱的商品，点击进去后，在商品页面领取优惠券……”12日，深圳罗湖区区长刘智勇走进位于广西西林县的直播间，向消费者推介当地农产品，这是一线城市市区级主官首次前往对口扶贫地区现场直播带货，这也是深圳各区“花式”扶贫的一个缩影。

据悉，深圳对口帮扶工作涉及全国9个省(区、市)有关地区，去年投入财政帮扶资金36.4亿元，673位帮扶干部走上一线，今年是脱贫攻坚决战决胜之年，一场突如其来的疫情让一些地区的农特产品销售遭遇困境，扶贫工作不得不更多苦功，深圳各区也各显神通，除了主官直播带货、派发扶贫消费券、加大硬件技术投入，还有扶贫干部通过写微信推文、当农产品代言人等方式帮助贫困地区早日脱贫。



罗湖区区长为对口扶贫地市农产品直播带货

官员干部当主播带货、派发消费券等，得以在短期内迅速拉动销量、提高当地产品的知名度。不过，这毕竟不会是常态。如何将“带货”的影响维持下去、提高扶贫地区的自我造血能力，也是深圳各区都在钻研的课题。

直播之后，罗湖区分别与西林

县、隆林各族自治县又有一批消费扶贫合作项目签约，旨在组织好产销对接，开展消费扶贫行动，利用互联网拓宽销售渠道，多渠道解决农产品售卖难题，提升贫困人口“造血”能力。其中包括了政府以及辖区企业的对口项目，充分发动辖区重点企业参与助推。

最高2000万元！深圳重奖“总部企业”

此次共57家企业拟获奖励与补助，支持类别包含贡献奖励、租房补助、落户奖励等

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：5月14日，记者从深圳市发改委获悉，深圳市2019年度总部企业拟奖励与补助名单公布，57家企业上榜，支持类别包含贡献奖励、租房补助、落户奖励等3类，上榜企业不乏广东核电、华润深国投、万科、招商银行、中国平安等名企。

根据《深圳市鼓励总部企业发展实施办法》有关规定，“总部企业”是指在深圳设立具有独立法人资格，对一定区域内的企业行使投资控股、运营决策、集中销售、财务结算等管理服务职能的总机构。按照规定，共有四类总部企业可享受总部企业支持政策。

具体来说，第一类，在深圳市注册且持续经营1年(含)以上，上年度纳入该市统计核算的产值规模(营业收入)不低于50亿元且形成地方财力不低于50亿元且在该市形成的地方财力不低于6000万元；第三类，由原注册地新迁入的企业，上年度产值规模(营业收入)不低于50亿元，并与深圳市人民政府签订合作协议，承诺在深圳市实缴注册资本不低于5亿元，迁入次年纳入深圳市统计核算的产值规模(营业收入)不低于50亿元且在深圳市形成的地方财力不低于6000万元；第四类，符合深圳产业发展战略和产业政策，具有重大产业支撑作用，经深圳市人民政府批准，并与深圳市人民政府签订合作协议的总部企业。

在支持措施上，符合上述

第二类、第三类规定条件，并在承诺期内实现其承诺产值规模(营业收入)和地方财力的新引进总部企业，给予落户奖励1000万元。重点引进的特别重大企业，其落户奖励可在与深圳市人民政府签订合作协议时另行约定。连续3年符合上述第一类规定条件的总部企业可以申请贡献奖励。奖励金额为上一年

度形成深圳市地方财力超过前两年度最高值的30%，最高不超过2000万元。在深圳市无自有办公用房的总部企业，租用总部自用办公用房(不包括附属设施和配套用房)，每年按自用办公用房租赁合同金额的50%给予补助，最多不超过5年，每年补助金额不超过150万元。



虚假招聘乱收费？严查严惩！

深圳展开清理整顿人力资源市场秩序专项行动

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：虚假招聘乱收费？用人歧视来自疫情严重地区求职者？不为劳动者缴纳社保……这些违法违规行为将被严查严惩！5月14日，记者从深圳市人力资源和社会保障局获悉，即日起至6月17日，深圳展开清理整顿人力资源市场秩序专项行动，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作。

据悉，此次行动将重点严查以下

违法违规行为：非法中介，未经许可或备案从事人力资源服务经营活动，特别是未经许可擅自从事互联网招聘等职业中介活动的行为；违法开展人力资源服务业务，人力资源服务机构未依法开展人力资源服务业务，包括参与签订不实就业协议、不履行信息审查义务、发布虚假信息或含有歧视性内容信息、哄抬或操纵人力资源市场价格、扣押劳动者居民身份证和其他证件、向劳动者收取押金、捆绑收取流动人员人事档案管理服务费、不依法为被派遣劳动者参加社会保险、劳务派遣单位虚构劳动关系参保等违法违规行为；用人单位发布虚假招聘信息，组织虚假招聘活动，骗取劳动者财物等；违法发布涉及劳动者户籍、居住地及治愈患者或密切接触者等与疫情相关的歧视性招聘信息。

“520”“521”预约爆满 民政部门建议错峰登记

羊城晚报讯 记者林园报道：往年5月，“520”“521”等有着吉祥寓意的好日子，会迎来新人扎堆登记结婚。14日，记者登录婚姻登记网上预约系统看到，深圳各区在这两天的结婚登记预约号均被抢完。

因新冠肺炎疫情防控措施还在持续中，为避免人群聚集、滞留，目前深圳市办理婚姻登记实行网上预约制，需要登记的新人可在“深圳民政”微信公众号子菜单栏，选择“民政业务”栏目下的“婚姻登记预约”提前进行预约。网上预约须提前1个自然日申请，可预约1个月内号源。已预约成功的新人可实名登录“粤省事”小程序，进入民政服务专区——“婚姻登记服务”，选择“结婚登记信息预录”，在系统中填写相关资料，提前审核，节约办理时间。其中，深圳市于2019年10月10日起实行婚姻登记“全城通办”(即跨区办理)，但疫情防控期间，跨区登记办理暂停。

深圳民政局建议，未预约的新人尽量选择其他日期。对于已预约的新人，民政部门提醒，前往婚姻登记机关办理登记的新人务必正确佩戴口罩，按照预约时间到达婚姻登记机关，听从工作人员安排，出示预约短信、健康码，并带齐相关证件材料。

深圳公积金缴存业务上线10年，8成以上业务可网上办理

支持职工购房近2000万平方米

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：今年，是深圳市住房公积金管理中心(以下简称深圳公积金中心)正式成立十周年。5月14日记者获悉，10年来，深圳公积金中心大力促进中低收入家庭解决和改善住房问题，支持职工购房近2000万平方米。目前，全市公积金总业务量中85%以上业务均通过网上办理。

缴存方面，自2010年12月缴存业务上线至2020年一季度，深圳住房公积金累计开户单位达24.29万家(不含尚未缴存)，累计个人开户达1415.06万户(不含尚未缴存)，累计缴存总额4013.06亿元。提取方面，自2011年9月提取业务上线至2020年一季度，职工已累计提取1350.13亿元，其中，租房提取总人数达510余万人、共提取600余亿元，租房提取金额占提取总额的30%，有力地支持了广大职工通过租房解决安居问题。贷款方面，

第十三届“圆梦计划”报名启动

拟帮扶3000名职工上大学

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员杜南星报道：近日，深圳市总工会启动第十三届“圆梦计划”职工教育帮扶活动，拟投入1350万元，资助3000名职工攻读高等教育专本科学历及1500名职工参加公益技能培训学位和业余中专学历教育。目前，活动报名已开始，全市职工可在“深圳工会”微信公众号上进行报名。

本届工会“圆梦计划”高等学历教育帮扶人數共3000人，其中大专学位1000人，专升本学位2000人，将与天津大学、山东大学、北京邮电大学等高校合作，开设工商管理、电子商务、财务管理、社会工作、会计、

城市 视角

在此公示的名单中，飞亚达、广东核电、迈瑞生物、怡亚通、天马、周大生等29家总部企业拟获得贡献奖励；维沃、前海微众银行、长盈精密、华讯方舟、欣旺达、东鹏饮料等30家总部企业拟获得租房补助(其中有部分企业同时获得贡献奖励和租房补助)；安谋科技拟获得2000万元的落户奖励。

砂锅粥里加罂粟籽 店主被判刑一年

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：传统名点砂锅粥已成为都市餐饮的一道靓丽风景。可为了增加香味，店主竟向砂锅粥中添加有毒有害物质。深圳市人民检察院5月14日公布消息称，龙华一店主因向砂锅粥中添加罂粟籽，近日被法院一审判处有期徒刑一年，并处罚金人民币一万元。

刘某在龙华开了间“砂锅粥王”粥铺，为能增加花生酱的香味，他找到了一条“捷径”，从网上多次购买了罂粟籽，和花生、芝麻碾成粉后与其他酱料一起进行搅拌，然后将酱料拿到店铺里，在制作砂锅粥时，将已添加过罂粟籽的酱料加到砂锅粥里进行销售。目前，判决已生效。